

# 12.9亿!“双十一”宁波人真能花

本土电商成大赢家 今起物流进入配送高峰

本报讯(记者张燕)“早上给女儿买的鞋子已经收到了，现在正要去取第二个包裹。”昨天上午，在天一商圈一家写字楼大堂，记者遇到前来取快递的方女士。“双十一”当天，宁波人消费额达12.9亿元，创下历史新高，其中服装类独占鳌头，排名前五的商品分别是毛呢外套、平板电视、靴子、毛衣和羽绒服。

宁波本土电商企业成为大赢家，战绩频频传来：太平鸟3.83亿元，博洋3亿元，GXG男装2.55亿元，罗蒙1.04亿元，宁波淘宝特色馆2300万元，E淘电商园2000万元……狂购之后就是运送商品的快递。在博洋、GXG等电商部门，数百名客服人员忙着安排电子面单，仓库区物流公司已派传呼带进驻，确保第一时间发货。

“要寄送的包裹越来越多，今天快递量比平时增加了两三倍，我这一车都快装不下了。”快递员小李说，由于货太多，自己的电动车需要分好几次才能投递完，于是他特意从公司借来一辆三轮车。“以前一天100多单，今天有500多单，得请人帮忙一起派发。”天猫超市快递员小施将分拣好的包裹一一装上车，准备出门。



面对迅猛增加的包裹，快递企业镇定自若。记者获悉，今年“双十一”期间，80%商家采用电子面单，大型快递公司基本纳入菜鸟网络，该网络包含617个中转中心、17.6万个网点。通过

大数据分单系统，快递分拣效率提升了30%以上；通过电子面单对配送网点地址的精确计算，提高快递地址匹配率，减少递送时间。

在江北、姜山、空港等我市一些快

递公司仓库，尽管“双十一”的包裹已堆成小山，但卸货、分拣、扫描、发包等各项工作井井有条。“如果发货及时，投递上不会延误太长时间。”一名工作人员介绍。

## 垃圾分类哪家强 二维码来扫一扫

海曙试点垃圾分类投放“一户一码”

**葵花行业报**  
全国副省级城市党报短新闻大赛  
交行海报 指挥如一

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员王瑾琛)“厨余垃圾袋统一派发，上面印有每家每户的专属二维码，每天有专人开袋抽检，只要用手机APP扫描二维码，就能对居民垃圾分类情况知道得一清二楚。”日前，宁波

垃圾分类工作进入系统监管试点阶段，海曙区白云街道安丰社区作为试点社区，率先实行垃圾分类投放“一户一码”项目。

据安丰社区党委书记陈赛花介绍，这样有效提升了垃圾分类投放准确率，以便实现居民垃圾分类情况的系统评定和考核追溯。

试点启动后，安丰社区为1618户每家每户每月发放31个垃圾袋，每个垃圾袋上的二维码与居民家户号对应。社区也借助二维码技术建立了垃圾分类家庭电子档案，从垃圾袋的接收、发放

到领用人信息输入再到开袋检查和扫描，都与专配的手机终端实行联网。

“这样能如实记录居民垃圾分类的参与率和准确率等数据，社区也会严格合理使用相关信息，保护居民隐私。”陈赛花说。

每天，社区委托的第三方环保公司会来社区进行开袋检查。“第三方会按比例随机开袋抽查居民投放的厨余垃圾袋，并通过专业手机扫描袋上的二维码进行户主身份识别。”陈赛花介绍，垃圾分类的优劣结果将及时录入系统，社区会根据分类准确率进行“优、良、中、差”

## 玩命速递 要不得

超量业务和超时工作，不免令快递员身心疲惫，在送货过程中发生交通事故并不少见。

为此，交警人士提醒快递的货车司机，在运输过程中，一定要保持充足体力，杜绝疲劳驾驶，减少安全隐患；同时告诫使用电动车派送货物的快递员，切莫盲目追求速度与效率，违规超载货物或闯红灯。一旦发生交通事故，不仅耽误送货，还会造成经济损失。

图为一名快递员的送货电动车。

(记者 陈飞 摄)

递公司仓库，尽管“双十一”的包裹已堆成小山，但卸货、分拣、扫描、发包等各项工作井井有条。“如果发货及时，投递上不会延误太长时间。”一名工作人员介绍。

## 我市登记 糖尿病患者21万余人 过去5年发病率年均增长25%

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘扬 郑瑜)明天是联合国糖尿病日。昨天市卫计委发布消息称，宁波登记的糖尿病患者有21万余人，过去5年，市民糖尿病报告发病率年均增长25%。昨天笔者又从鄞州人民医院、市中医院和市第一医院等各大医院的内分泌门诊获悉，有一大半患者拖出了严重并发症才来就诊。

据悉，部分“新诊断”的糖尿病病人，因诊断前重视程度不够，在其“诊断”时已出现一种或多种并发症。鄞州人民医院内分泌科护理师唐幸丰表示，糖尿病发病后5年至10年内，有30%至40%的患者会发生至少一种慢性并发症。

市第一医院健康管理中心主任励丽建议，糖尿病患者除了控制血糖外，还要保持血压、血脂正常，做好监测，每年一两次全面复查，尽早发

现大血管、微血管并发症，及时给予相应的治疗。

防治糖尿病并发症有4个小窍门：建立正确、有规律的糖尿病饮食，适当运动，控制体重以及规范用药。

又讯(记者蒋炜宁 通讯员郑轲)市第二医院成立由手足外科、内分泌科、血管外科、重症医学科、烧伤科、感染科等多个学科组成的糖尿病足诊疗中心。这也是我市首个糖尿病足专病中心。

据统计，糖尿病足的患病率占住院糖尿病患者的6%至20%，它是糖尿病患者下肢截肢致残的主要原因。糖尿病足病的截肢率是非糖尿病患者的15倍，而每年的非外伤性截肢患者中有50%以上是糖尿病患者。

在该中心就诊的经济困难患者，提出申请后可获得每人1000元至5000元的补助。

## 用“行走”改变南商



梁筱华(左)接受记者视频专访。

(记者 陈章升 摄)

举办近千场活动，吸引3万多人次参与。

用梁筱华的话说，她毕业后远离家乡来宁波创业，很大程度是被南商的软环境所吸引，“在南商工作，‘衣、食、住、行、吃、喝、玩、乐’都能满足我们的精神文化需求。”

每周四晚上，南部商务区的“亦说”咖啡馆人气爆棚。一群朝气蓬勃的白领齐聚在一起参加“英语沙龙”活动。活动创始人邱琼说：“我们外语沙龙成员有自己的微信群，成员已有100余人，每天都很活跃，用英语来传递和分享世界的美好。”

以服务园区0-12周岁亲子家庭为主的“亲子俱乐部”，搭建了孩子与孩子、家庭与家庭之间的沟通交流平台，让宝宝获得更多快乐、更多交流。上半年举办的一场亲子活动，创意性地策划了“超萌哆啦A梦超轻黏土DIY”“创意手工剪贴画”“巧手搭创意积木”等亲子互动游戏，吸引60多户家庭参与其中。

南部商务区党工委相关负责人介绍，社团“自组织”主要针对商务区内白领，让每位白领更多地参与社团及活动的管理和运营，实现自我组织及自我发展。

社团“自组织”模式开启之后，最高兴的莫过于南部商务区工委工作人员姚为虞，以往这些活动都需她来组织和管理，“忙得喘不过气，效果有时候也不尽如人意。”如今，她只需要“混迹”于这几十个QQ群，关注、喝彩，并酝酿下一个“自组织”，比如“电商”，比如“传媒设计”。

## 助残义卖 献爱心

近日，江东戎家社区在宁波书城广场举办了一场助残义卖活动，由残障人士亲手制作的香包、绢花、布贴、串珠等小工艺品参展义卖，市民和游人踊跃认购。据悉，义卖所得将全部捐献给困难残疾人家庭。

(丁安 张黎明 摄)

虽然工程没赚到钱，但宝康书记想的是全村的发展，没有私利，我佩服他。”

邵家丘村村民看得到，11年间，邵家丘村新修了30公里道路和8公里河道，至今，村里的水泥路，没有一处裂缝和坑洼。这些年，村里总计投入3000万元用于新农村建设，黄宝康不吃工程队一餐饭、不拿一包烟，相反，他自家掏出了100多万元贴补村里。

三伏天，黄宝康陪着陈渭江在施工现场一锄一锄地挖地，苦口婆心做说服工作。两人汗流浃背，各不相让，陈渭江一把扔掉铁锹，赤膊躺在地上犯起了浑，见黄宝康不为所动，又一骨碌爬起放出了狠话：重浇，要么追加资金，要么把你推到河里淹死！平时刻眼的黄宝康没有丝毫退让：“追加资金，绝不可能，你可以把我推到河里试试！”工程最终返工重新浇灌。

陈渭江如今对黄宝康充满敬意：

**孝子亲则子孝，钦于人则众钦**

“宝康书记是个大好人，他把村里老人当父母，我们感谢他。”

——79岁孤寡老人 王夏娟

2008年，邵家丘村有了可用资金。黄宝康想到的第一件事是造敬老院，用准备建村办公楼的60万元造了敬老院。

从2011年起，包括黄宝康妻子在内的邵家丘村10位企业家，自发成立

了“村老年爱心基金”，每年拿出20万元资金向村里70岁以上的老人发“敬老红包”。

去年中秋节前，村里的小企业主高成荣获悉，村里敬老活动只让他出资5000元钱时，立刻拨通了黄宝康的手机，不满地说：“宝康书记你看不起我吗？我要再加1万元！”今年的敬老活动，他又拿出了1.5万元。

## 小德川流，大德敦化。 此天地之所以为大也

“讲道德讲诚信，是一股看不见的力量，把大家的心凝在了一起。”

——黄宝康

11年转眼而过。当初承诺只干一年的黄宝康“食言”了，到今年他已当了四届村支书。

是村民真挚的挽留让黄宝康倍感肩上的责任。2007年换届选举当天，正在外地承包土地的党员苗开外，凌晨4时就骑车赶往村里为黄宝康

投上一票。85岁的老党员陶茶花拉着黄宝康的手说：“宝康书记，村里这些年变化这么大，你可不能一走了之！”

11年来，黄宝康把群众的信任化为了工作的动力，把村里的事当成了家事，光笔记本就记满了14本。这14本民情日记就像邵家丘村的编年史，记录了需要照顾的患病老人、单亲家庭和种养大户的困难。到后来，黄宝康和村干部一起，索性给全村805户家庭建立了电子档案。

2012年5月，余姚市文明办与农

有29户农户通过“道德积分”贷款490万元。

诚信可以“以德换金”。在村里搞养殖的村民陈建华最有体会。第一次申请贷款时，由于养羊场地不干净，影响了周边环境，陈建华的道德积分只有77分，被取消贷款资格。陈建华努力改造羊圈环境，第二次以85分的道德积分如愿贷到20万元。今年，陈建华的产品开始销往上海等地，效益喜人。

黄宝康时常感慨：“讲道德讲诚信，是一股看不见的力量，把大家的心凝在了一起。”据村年报统计，邵家丘村的集体年收入已由过去的净增249.5万元，去年村民人均年收入达23971元。

【上接第1版②】为使千年“夫妻银杏树”长盛不衰，从今年9月起，奉化市农林局聘请该市森林病虫害防治检疫站副站长汪碧丽担任志愿者，每月定期填写人文古树健康状况记录卡，并及时上报国家林业局备案。